

## 将“香港制造”引入吉林

——访香港经贸发展局总裁林天福

本报记者 王子阳

7月13日至16日，以香港经贸发展局总裁林天福为团长的香港经贸代表团来我省考察。代表团由来自香港汽车零部件、电子、食品、零售业、建筑设计等行业的相关人士组成，将考察长春汽车产业开发区、一汽模具制造有限公司、长春卓展购物中心、吉林国贸购物中心等地。那么，此次香港经贸代表团考察目的何在？香港和香港经贸发展局又在吉林省企业发展壮大中发挥了哪些作用？记者就此采访了林天福。

林天福说，近年来，香港经贸发展局积极为香港、吉林两地牵线搭桥，让更多的香港客商了解吉林的最新情况，让更多的吉林企业充分利用香港这个国际商务平台开拓市场。特别是近年来，吉港两地贸易额均以每年20%的速度增长；过去两年，共有132家香港企业落户吉林，投资总额超过24亿美元。无论是贸易、投资，还是人员交流、来往等方面，吉港两地都取得了显著成效。

林天福说，吉林省汽车工业非常发达，而香港致力于汽车零部件研发服务，两地可谓优势互补。汽车产业蓬勃发展，将带动周边产品需求，为香港汽车零部件、金属、电子、塑胶等行业带来新商机。众所周知，香港是购物的天堂，此次代表团将重点考察长春零售行业，了解这里的百姓购买力，深入挖掘吉林省零售业的发展潜力，将“香港制造”引入吉林。吉林省是东北老工业基地，香港还将考虑在吉林投资发展与制造业相关的服务业，如风险基金、私募基金等。

9月2日，第五届东北亚博览会将在长春市举行。对此，林天福表示，香港将借助东北亚博览会这个国际经贸交流平台，进一步拓展香港在东北亚乃至全球的国际市场。以前，由于地域原因，吉港两地经贸交流遇到一定阻碍。去年，吉港两地直航班机的开通，为拉近两地经贸交流发挥了重要作用。希望开通更多的吉港两地直航班机，让更多的香港企业家了解吉林，吸引更多的香港企业来吉林投资兴业。